

內地各界談周永康案：勿逾法律紅線

香港文匯報訊 周永康案一審宣判後，內地的幹部和民眾在接受內地官方電視台採訪時認為，對這一案件的依法處理，昭示了中共依法懲治腐敗的鮮明態度和堅定決心。

據中新社報道，中國石油集團公司幹部李正光說，中國石油黨組和百萬員工堅決擁護司法機關對周永康的依法懲處，深刻汲取周永康問題給中石油系統帶來嚴重影響的教訓，教育廣大黨員和各級黨組織，牢記法律的紅線不可逾越、法律的底線不可觸碰。

北京市朝陽區人民法院審判監督庭的李戈談到，這個案件從立案到偵查、到審查起訴、到審理到宣判，

整個過程非常嚴謹，符合法律程序上的規定。北京市公安局網安總隊鄭浩認為，無論官有多高、權有多重，只要你違反了法律，違反了國家制定的各項法律法規，（做了）違背人民群眾利益的、損害人民群眾利益的事，遲早會接受正義的審判。

安徽淮南田家庵區政法委張久程表示，這讓我們對依法治國和從嚴治黨更有信心了，也讓我們對做好基層的法治工作、保護民眾合法權益更有底氣了。

廣大黨員幹部認為，必須對黨紀國法心存敬畏、手握戒尺，對一切誘惑腐蝕保持高度警惕，才能做到不越界、不越軌。牢固樹立憲法法律至上、法律面前人

人平等、權由法定、權依法使等基本法治理念，已經成為共識。

四川省社會科學院法學研究所所長韓旭認為，通過這個個案的審判，它也是一個標杆、一個尺度，「這本身就代表了我們國家司法的一種進步」，體現了法律的尊嚴，樹立了法治的權威。「我們這個反腐敗鬥爭，在法治軌道上來展開，所以更加的制度化、規範化。」

「通過對周永康案的審判，使我們看到了我們黨對依法治國、堅決懲治腐敗的決心和信心，也警示現在的領導幹部要以身作則、遵紀守法，要把心思放在為老百姓謀取福利上面。」甘肅蘭州市民李春說。

李克強批示「悲劇不能一再發生」 留守童自殺案 貴州懲處多名官員

香港文匯報訊（記者 徐悅、路艷寧 貴陽報道）貴州省畢節市七星關區日前發生的4名兒童服毒身亡悲劇，引發社會輿論對留守兒童關注。據七星關區政府網消息，七星關區副區長楊黔等3名官員被停職檢查，田坎鄉黨委書記和鄉長被免職。此外，4兄妹所在鄉、村分管教育的多名責任人及4兄妹的結對幫扶教師等都將面臨相應處分。

國務院總理李克強昨日對該事件作出批示，要求有關部門對各地加強督促，把工作做實、做細，強調臨時救助制度不能流於形式。李克強還要求對不作為假落實嚴厲整頓問責，悲劇不能一再發生。

曾遭家暴 性情改變

貴州省民政廳網站昨日通報對該事件的調查結果稱，服毒兒童父母張方其、任希芬二人在海南打工期間，有打罵孩子情況，長子張啟剛曾被父親親打致手腕脫臼，耳朵被扯傷留有疤痕。

2011年回鄉後，夫妻感情惡化，女方於2013年2月離家出走，隨後男方時常外出打工，家庭日常事務主要由長子張啟剛承擔，包括照顧三個幼妹、餵豬等。在其父母先後離家後，4個子女性情發生變化，不願與外界接觸，經常閉門不出，甚至親屬也叫不開門。

當地村民表示，張方其曾毆打長子致其離家出走多日。據孩子的姑姑張方友介紹，孩子的爺爺奶奶早就去世了，外公外婆雖同住一村，但幾乎對孩子們不聞不問。

長子遺書指「計劃很久」

據央視報道，大兒子張啟剛留有一份遺書，大概內容為：謝謝你們的好意，我知道你們對我的好，但是我該走了。這件事情其實計劃了很久，今天是該走的時候了。

此前有媒體報道，張方其外出務工後，4兄妹無生活來源，這可能是他們服毒自殺的主因。

貴州省民政廳調查認為，張家在當地屬於中等生活水平。張家夫婦已在2012年就被納入農村低保（後低保對象改為張方其及長子張啟剛），2012年至今，張家共領取各類民政救助資金6,627元（人民幣，下同）。內地媒體報道，4兄妹身亡時，家裡尚有1,000多斤玉米，幾十斤臘肉以及兩頭生豬，老大張啟剛所管理的銀行卡內還有三千餘元。此外，張家擁有一套磚混結構的樓房，有村民估計價值超20萬元。因此，當地官員認為「貧困致4兄妹自殺」的結論不能成立。

啓動排查留守兒童

貴州省政府辦公廳昨日緊急下發通知，要求全省各縣（市、區、特區）立刻對留守兒童進行排查，然後登記造冊，健全社會關愛服務和救助體系，避免類似事故再次發生。



▲圖為貴州畢節服食農藥的4名留守兒童生前住所。 中新社

▲4兄妹身亡時，家裡尚有1,000多斤玉米。 中新社

母將回家 父回信息後失聯

據七星關區委宣傳部工作人員介紹，四兄妹中除了最小的孩子穩定入學外，其他3個孩子都經常逃學，最大的男孩厭學情緒尤為嚴重。學校和鄉幹部多次上門勸其返學，但他們都一直關着門，沒辦法直接溝通。

事件發生後，畢節官方與媒體多方聯繫孩子父親張方其未果，七星關區委宣傳部副部長戴潤德表示，已經給張方其打了上百個電話，也

發了無數短信，但都沒有得到回覆。11日晚，有媒體找到張方其手機號註冊的微信用戶「愛家」，並通過驗證，其回覆說：「已經知道家裡的事情，明天回家。」隨後，其再未回覆，電話始終無人接聽。目前，四兄妹母親由專人負責接至七星關區，接受安撫和詢問；同時也獲悉其父親所在地，但由於手機聯繫不上，畢節市政府工作人員已前往尋找。

遼寧民居氣爆釀4死

香港文匯報訊（記者 于珈琳 遼寧綜合報道）遼寧省葫蘆島市昨晨發生一宗市區內居民樓爆炸事故，從現場看，老舊的樓體已經坍塌一半，爆炸原因疑為液化氣鋼瓶爆炸。葫蘆島官方回應稱，此次事故共造成4人死亡，8人受傷，傷員傷情穩定，無生命危險。值得注意的是，這宗居民樓爆炸事件已經是近半個月來葫蘆島發生的第2宗類似事故，而去年該市也發生過此類事件。目前，事故詳細原因仍待進一步調查。



■葫蘆島居民樓爆炸，救援人員在現場救援。 路透社

葫蘆島官方消息稱，昨日凌晨5時10分許，龍港區東街道新基地嶺東社區4號樓2單元發生一宗爆炸事故，經現場勘查查實，爆炸現場共涉及5戶人家，共12人。此外，事故還造成附近居民樓玻璃被震碎，路人的受傷情況也在統計。事件造成的傷者均已送醫接受救治。

半月內第二宗 曾全市大排查

本報曾於6月1日報道了5月31日發生於

葫蘆島市連山區的一次居民樓爆炸事件，突發的爆炸導致該單元一至三層住宅完全倒塌，被埋的3位居民中2人不幸身亡，另有包括路人在內的13人受傷。據了解，事發居民樓為上世紀70年代建成的磚混結構「筒子樓」（每層由一條長走廊串聯多間房結構），居民日常生活主要使用液化氣罐。對比顯示，這半月內的兩次爆炸事故均為老樓爆炸。對此，當地媒體報道葫蘆島市曾在10天前就5月31日爆炸事件開展過一次液化氣經營使用場所消防安全大檢查，該市消防局等多部門在全市範圍內組織開展了一次液化氣經營使用場所消防安全大檢查，通過拉網式排查整治，消除了一大批安全隱患。

北京黨政機關國慶前遷至通州



■北京通州新城核心區效果圖。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）權威渠道向本報證實，北京市四套班子（市委、市政府、市人大、市政協）將在今年國慶節前夕全部由城區遷往通州區，具體搬遷方案不日即將正式公開。在此之後，京津冀一體化將有更大動作出招，包括央企、醫院、大學遷出核心区，北京、天津同城化管理等重大規劃或將啟動。

京津冀一體化戰略即將正式破局。本報了解到，北京市即將召開會議部署落實《京津冀協同發展規劃綱要》，通州副中心建設是最關鍵的任務之一。業界專家表示，北京市政府等黨政機關遷往通州，全力打造北京城市副中心，將大大紓解首都非核心区功能，對京津冀協同發展至關重要。

事實上，細心的市民近來已不斷發現北京市政府計劃搬遷的「蛛絲馬跡」，包括由城區至通州的廣渠路二期已開始加速施工等等。至於北京市政府機關搬遷的具體地點，多個民間傳言指將位於通州潞河鎮，地鐵6號線附近。

在北京市啟動京津冀協同發展戰略後，更大的佈局即將展開。本報獲悉，部分醫院、大學以及央企總部等或將遷出北京核心区，北京城六區擬減少15%左右的人口。北京和天津未來擬實現同城化管理，沿線建設科技園區。京津、北（京）唐（山）秦（皇島）和北（京）保（定）石（家莊）將進行三軸佈局，同時周邊若干小城市建設高標準微中心。上述規劃預計到2020年基本完成。

神州快訊

減稅降費助農民工返鄉創業

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）國務院常務會近日原則通過了支持農民工等人員返鄉創業的《意見》稿。人力資源社會保障部副部長信長星昨日在國新辦例行吹風會上表示，該《意見》是內地首次明確提出支持農民工等人員返鄉創業。信長星表示，《意見》從降低返鄉創業的門檻，落實定向減稅和普遍性降費，加大財政支持力度。其基本導向是堅持普惠性的政策和扶持性的政策相結合，既保證創業返鄉人員平等享受各種普惠性政策，還要在這個基礎上做加法，根據抗風險能力相對比較弱的特點，來落實和完善差別化扶持政策，努力促進他們成功創業。

此外，信長星表示，《意見》本身也做了一個行動計劃，列了七項具體的行動計劃，包括提升基層的服務能力，整合發展農民工返鄉創業園，開發農村資源支持返鄉創業等。

長江船難天津遇難者高規格落葬



■永安公墓用最高規格的禮儀為遇難者送行。 晁丹 攝

香港文匯報訊（記者 達明，通訊員 晁丹 天津報道）「東方之星」船難天津籍遇難者中的兩位老人遺體11日上午落葬，這也是此次沉船事件中，經家屬同意後首批火化的遇難者。天津有關單位為兩位老人舉行了高規格的安葬儀式。

此次沉船事件中，42名天津籍乘客中有41人不幸遇難。事故發生後，天津工作組陪同家屬到事發地哀悼、祭拜，並負責安排各項善後工作。落葬當日，4名禮儀兵列隊迎送遇難者的骨灰。在永安公墓的告別廳前，掛起「沉痛悼念東方之星遇難者」橫幅，告別廳外主幹道的LED屏幕上，顯示出「接東方之星遇難親人回家」的字樣。遇難者家屬說：「在整個過程中，當地政府、天津市政府、北辰區民政局和永安公墓的志願者給了我們許多幫助，讓我們心裡寬慰了很多。」

河北千人送別槍案犧牲警

香港文匯報訊（記者 張帆 河北報道）昨日上午，在河北肅寧特大持槍殺人案中英勇犧牲的薛永清、袁帥的追悼會在肅寧縣舉行。公安部及河北省有關領導和該縣千餘名幹部群眾參加追悼會。

6月9日凌晨，在處置肅寧特大持槍殺人案中，衝鋒在前的肅寧縣公安局政委薛永清、輔警袁帥不幸被犯罪分子擊中，英勇犧牲。對此，人力資源和社會保障部、公安部追授薛永清為全國公安系統一級英模，河北省委、省政府追授薛永清、袁帥「人民衛士」榮譽稱號，河北省政府評定薛永清、袁帥為烈士。

港珠澳大橋海底隧道建成過半



■港珠澳大橋海底隧道建成過半。 本報廣州傳真

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）近日，港珠澳大橋海底隧道E17沉管順利完成水力壓接，經貫通測量，沉管軸線、高程、縱坡符合設計要求。至此，隧道完工長度達2,925米，港珠澳大橋海底隧道建成過半。

港珠澳大橋沉管隧道長5.6公里，由33節沉管對接而成。每個標準沉管長180米，重約8萬噸，均採用工廠預製，浮運至13公里外的施工海域進行沉放對接。

E17沉管安裝首次進入龍鼓西天然水道，施工時正值汛期（龍舟水），除存在深水深槽和泥沙異常淤積風險外，「龍舟水」帶來的大徑流造成落潮期海流流速倍增，流場變化更為複雜，並出現鹽度躍層。而且在E17沉管移移出口時，拖輪隊過程中遇到流速較大的海流，使得決策組不得不啟動應急預案暫停作業。在加固纜索後，並在10多艘海軍警戒船和12艘大馬力拖輪幫助下，E17沉管順利抵達施工海域。

江西替考案5涉事者係山東籍

香港文匯報訊 江西替考案的涉事人員中，已有6名「考生」的准考證被發現，替考組織成員手持的部分身份證是由原所有人不慎丟失後獲得的。經比對戶籍信息後發現，這些身份證僅照片被換成了替考者頭像，家庭住址、身份證號碼等與戶籍信息相一致。此類「身份證」的製作來源目前暫未清楚。

據《新京報》報道，6人疑似為買分者，其中有5人是山東菏澤人。其中一位「張某輝」，目前是鄆城縣某中學高二生，大約在半年前發現丟失了身份證，但一直未辦理掛失。「前幾天才知道孩子身份證被人冒用了。」張某輝母親稱，前天當地派出所民警找到她詢問，並要求她證明孩子身份證確實丟失。